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Folketingsmedlem Søren Pind (V) har den 7. december 2011 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 1208, som hermed besvares.

Spørgsmål nr. S 1208:
”Kan ministeren oplyse, hvordan ministeren konkret vil sikre, at regeringens kon-
tanthjælpsreform vil gøre det mere attraktivt at arbejde, sådan som bl.a. socialmini-
steren oplyste det på TV2 den 30. november 2011, og vil det dermed indebære, at 
regeringen vil skære i kontanthjælpsydelserne eller begrænse adgangen til at mod-
tage kontanthjælp?”

Endeligt svar:
Beskæftigelsespolitikken skal hjælpe folk i arbejde og ikke skabe fattigdom. Rege-
ringen vil derfor afskaffe kontanthjælpsloftet, starthjælpen og 225-timersreglen.  

Disse tiltag kan ikke stå alene, men vil blive fulgt op af en reform af kontant-
hjælpssystemet, der skal bygge på princippet om ret og pligt, og en skattereform 
som markant skal sænke skatten på arbejde. 

Med kontanthjælpsreformen vil vi have fokus på ret og pligt. Kontanthjælpsmodta-
gere, der kan arbejde, vil få pligt til at arbejde for deres kontanthjælp. 

Samtidig skal vi sikre, at de mange unge mennesker på kontanthjælp, der står uden 
uddannelse, får sig en uddannelse. Vi vil derfor give kontanthjælpsmodtagere un-
der 30 år pligt til uddannelse, så de kan blive klædt på til de udfordringer, de møder 
på arbejdsmarkedet.

Via en mere helhedsorienteret indsats vil vi hjælpe de mest udsatte kontanthjælps-
modtagere. Det kan fx betyde, at de skal have hjælp til at få løst de sociale og
sundhedsmæssige problemer de har.

Mennesker på offentlig forsørgelse skal ikke overlades til sig selv, men mødes med 
krav, som er klare og tydelige, og som kan hjælpe dem tilbage på arbejdsmarkedet.
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Det er min opfattelse, at kontanthjælpsmodtagere, ligesom andre, gerne vil arbejde. 
Men en forudsætning for at de kan vende tilbage til arbejdsmarkedet er, at der er 
arbejde at få.. Nye arbejdspladser skaber ikke sig selv, og derfor vil vi kickstarte 
dansk økonomi bl.a. ved at fremrykke offentlige investeringer for 10 milliarder 
kroner i 2012. 

Venlig hilsen

Mette Frederiksen


